

HAJDUFÖLD

FIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 1 ÓRA 15 K FÉLÉVRE 90 K
 3 HÉTVÉNY 45 K EGÉSZ ÉVRE 180 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 60 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hetfő kivételével minden nap.
 Főszerkesztő: SZILÁGYI IMRE dr.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

A politika hármasságának erénye

Huszár Károly miniszterelnök Sárvarott tartott programbeszédében három szó volt az, ami a hallgatóság figyelmét különösen megragadta: mérséklet, óvatosság, higgadság. Ez a három szó, ennek a három szónak a fogalma az a politikai zsinórmérték, melyet az új Magyarország minden politikusának szem előtt kell tartania, ha őszintén és őnzellenül akarja hazája érdekeit szolgálni. Ezt a hármasság politikai erényt jelölte ki irányító normál az a férfi, akit a magyar pártok bizalma és a békét dikáló antant-hatalmak approbációja e soradöntő napokban Magyarország élére állított. Ezt a hármasság politikai erényt nevezte meg Huszár Károly az általános, titkos választójog alapján megválasztott magyar képviselő törvényhozó munkájának alapmotívumául. Ezzel a hármasság lelki erénnyel ékesítve lelkében kell a dunaparti pomfás palotában megjelenjen mindegyiknek, hogy ott a nemzet talpraállításához, az ország újjáépítéséhez minden erejével és tehetségével hozzájáruljon.

Ez erények hangoztatása nem első ízben olvasható most lapunk hasábjain. Függetlenül minden tekintélytől, tisztán a magunk politikai felfogásának folyományaként már nem egyszer mutattunk rá egyenként is ezekre a lelki követelményekre s kiemeltük, hogy a jelenlegi magyar politika ezek szem előtt tartása nélkül nem végezhet az országra nézve igazán hasznos tevékenységet.

Kimutattuk, hogy önmérséklet, önfegyelmesség nélkül, az elmúlt események borzalmairak becsületes, fajmagyar lelkeinkre való befolyása és hatása alatt könnyen szélsőségekre ragadtatjuk magunkat és többet ártunk az országnak, mint használunk vele. A minden szerencsétlenségünk okozói, a lélekromboló és értékpusztító forradalmak előidézői ellen mindenképpen indokolt és természetes megtorló irradatok elemi erővel törnek fel lelkünkben — de a józan magyar politika célirányos megvalósítása, a haza mindenekelőtt való érdeke parancsolólag követeli tőlünk, hogy vasmarokkal fojtsuk vissza honfitui érzelmeinknek spontán előtörését és ne fizessünk a gonosz-ságért, a hálátlanságért hozzánk nem méltó eszközökkel. Dobjuk el, háritsuk el magunktól a kultur és művelt emberhez — nemzethez nem illő boszu gondolatát és elégedjünk meg azzal, hogy egyszermindenkorra lehetetlennek tegyük a hazaárulók, a nemzetközi, konjunktúra-lovagok számára a haza sorsának irányításába való beleszólást.

Ezt azonban szintén a haza mindenek előtt való érdekében meg kell tennünk. Alkuvás, engedékenység, gyöngéreg nem szabad, hogy kétségbe tegye a nemzetmentő feladat megoldásának

helyességét. Következésképpen, sziklaszilárd állhatatossággal felragaszkodunk ehhez a józan ész parancsolta szükségességhez és egy jottányit sem szabad abból engednünk senkinek a kedvéért és semmiféle körülmények befolyása, vagy nyomása alatt. A politika hármasság erényének eleje, a mérséklet követeli ezt az összetűző nemzetgyűlés minden képviselőjétől.

Másodika, az óvatosság a sőtétben bujkáló, aknamunkát folytató politikai akarnokok felkínálkozására vonatkozik. A nyugtalan vérű, bomlott agyú, hiúságukban megcsufolt vezetők kétségtelenül minden utat megpróbálnak arra, hogy ismét szerephez jussanak.

Előttük nincs kurzusa annak, amire mi építünk: az egyéni felelőtlenség, előttük nem érték az ami nekünk legdrágább: a haza, előttük guny- és tréfatárgya az, akit mi bebrulva imádkunk: az Isten. Képesek minden emberre és ördögi gonoszosságra. Látván elhatározásunk komolyságát, nem fogják restelni megbárást színelve jébarátként köztedni hozzánk és kihasználván hiszékenységünket, alkalmas pillanatban bombáikat elhelyezni közöttük. Az új Magyarország minden politikusának vigyázni kell ezekre a fa-

rizeusokra és óvatosan kell új barátait megválogatnia.

A higgadság politikai erénye az ország sorsának, a béke szigorú feltételeinek mérlegelésénél szükséges a magyar politikus számára. A kétségbeesés, a lelki depresszió, a lehangoltság érzete ne tudjon erőt venni rajta, a hazafi fájdalom, a jövő sivársága ne bénítsa meg akaraterejét. Higgad logikával, a matematikus igazságérzetével, elfogulatlan elmével bírálja a száraz tényeket és ne ringassa magát szép, de kétes ábrándok világába. Legyen számító és rideg. Ne becsülje túl az ország teherbíró képességét, ne értékelje házardul a rendelkezésre álló erőviszonyokat. Bizonytalan, nem minden kétséget kizárólag sikeres vállalkozásokba ne ergedje, meggorodatlan — esetleg jóhiszemű emberektől belekergetni az ország kormányzatát. A jövő bizonyára sokkal vigasztalóbb lesz számukra, mint amilyenek a megpróbáltatások lélekrázó napjaiban megrázkólygólóan keresztül megjelenik előttünk.

Ez a magyar politika hármasság erénye, melyet Huszár Károly miniszterelnök Sárvarott jelölt ki a magyar parlament új tagjai számára utmutató vezérszilag gyanánt.

Katonailag megszállott területek főparancsnoksága.

10,321. sz. Rendelet

Megállapított, hogy a legtöbb vendéglőben, különösen a város külső részein különböző rendbontó elemek gyűlést tartanak s magatartásukkal veszélyeztetik a közrendet.

ELRENDELJÜK:

- | | | |
|---|--------------------------|-----------------|
| 1. Minden vendéglő bezáratik este 9-kor. | e) Dréher vendéglő | éjjel 12 óráig. |
| 2. Kivételt képeznek a következő helyiségek, melyek nyitva tarthatnak a nevük mellett feltüntetett időpontig: | f) Bika kávéház | " 12 " |
| a) Bika vendéglő és Varieté reg. 3 óráig. | g) Royal kávéház | " 12 " |
| b) Gambrinus vendéglő éjjel 12 óráig. | h) Hungária kávéház | " 12 " |
| c) Royal vendéglő | i) Magyar király kávéház | " 12 " |
| d) Frohner vendéglő | j) Angol király kávéház | " 12 " |
3. Az utcán való járkálás éjjel fél 1 óráig van megengedve.

Akik a fenti rendelet ellen vétének 2000 leig terjedő pénzbüntetés vagy egy évig terjedő elzárással vagy mindkettővel büntetettnek. E rendelet ellenszegüléseit a hadbírók, téparancsnokságok vagy rendőrtisztek vagy más közbiztonsági közegek lesznek megállapítva. E rendelet által a 365. számú rendelet megsemmisítettik. Ezen rendelet 1920. január 29-én lép életbe. Kiadott a mi parancsnokságunk székhelyén Debrecen 1920. jan. 27.

A katonailag megszállott ter. főparancsnoka
ALIMONESCU ezredes stb.
 vezérkari főnök.

MICHAESCU sk.
 kormányzó-tábornok.

21. és 25. sz. rendelet (kibővítve)

Mi, erdélyi csapatunk parancsnoka, a katonai igazságszolgálat törvénykönyvek 32 és 57 § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a) Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintetik:

1. Rend ellenszegülőknek lesznek tekintve:
 - a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elter-

jeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relativ meggyőződéseket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dologról, a román hadseregére vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon találhatnák, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jó akaratú személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik má-

sok által elősegítik a magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;

f) azok, akik meghatalmazás, vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem történt kiáltott helyiségeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget, vagy országot;

h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgez, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kivesszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbelépnek, vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rendelet ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve:

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírással lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i) és j) pontokban foglaltak ellenszegülői a haditörvény-szék által lesznek vizsgálva és elítélve három évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírással.

Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz véghez vite, a háboru alatt már életben levő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, téparancsnokságok, csendőrtisztek, és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvény-szék helyén, hadbírószékben, téparancsnokságnál, csendőrszékben és község-házaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.

Nagyszeben, 1919. május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu, tábornok

Vezérkari főnök:

Panaitescu, tábornok

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntetettnek.

Táviratok

Európa

gazdasági helyreállítása

London, január 27. Times közli: Sir George Paish, aki mosianában érkezett Európából Newyorkba, kijelentette, hogy Európát csak az Egyesült-Államok mentheti meg a pénzügyi összeomlástól, de erre a célra hallatlan pénznemnyiségre van szükség. Az ő terve és indítványa az, hogy nemzetközi kötelevényeket kell kibocsátani hét milliárd sterling font értékben. Ebből a hét milliárdból Amerika három milliárdot vállalna. Három milliárdot az európai hátrahagyott beváltására, két milliárdot pedig Európa elállítására és az elpusztított országok helyreállítására fordítanának. Az Egyesült Államok nemrégiben törvényjavaslatot fogadott el, amelynek alapján új behozatali és kiviteli társaságok alakulhatnak. E törvényt a javaslat benyújtójának nevével Edge törvénynek nevezik. Edge szenátorának az a véleménye, hogy az alakuló új társaságok körülbelül háromszáz millió sterling font tőkét fognak összehozni. Az Egyesült Államok kongresszusa az Edge törvényen kívül felhatalmazta a kormányt arra, hogy további 200 millió sterling fontot fordítsanak az amerikai külkereskedelem támogatására.

A szultán

a Kelet békéjéről

Bukarest, január 27. A New ork Evening Post munkatársa megkérdezte a török szultánt, hogyan vélekedik a népe sorsáról. A szultán a következőket mondotta:

— A béke Keleten csak akkor lehet tartós, ha Törökország önálló marad. Az iszlám világot csak a mi függetlenségünk nyugtatja meg. Olyan emberek, akik a török kérdést pártatlanul itélik meg, megjegyezték, hogy népünk, noha rossz kormányai voltak, sokkal jobb sorsot érdemel, mint amit szánnak neki.

Egy amerikai -- Wilsonról

Páris, január 27. Stevart Davison, a kétszázézer tagot számláló amerikai védőszövetség elnöke Cheadame francia publicistának ezeket mondta:

— Az Egyesült Államokra nézve az ugynevezett békekonferencia nem jelent többet, mint érdekes, de távolieső akadémiai jellegű tanácskozást. Az amerikai közvéleménynek a távoltság miatt nehéz ellenőrzést gyakorolnia, vagy akár csak nagyobb befolyást is a szőnyegen forgó praktikus kérdésekre. A messze Amerika eszméi, szokásai, fejlődése, aspirációi, sőt anyagi érdekei is lehetetlenné teszik az einők számára, hogy Párisban Amerikát direkt rem éreklő kérdésekben határozzon. A legnagyobb balság volna tehát Európától, ha olyan férfiu itéletére bízna magát, akinek még beisó amerikai ügyekben is csak akadémikus koncepciói vannak.

A nemzetközi szesztilalom

London, január 27. A „Daily Mail” írja: Legközelebb óriási, a világ minden részére kiterjedő alkoholelles mozgalom fog kiindulni Amerikából.

A mozgalomnak az Anti Salon League a lelke. Tíz millió font sterling, azaz 400 millió frank áll a liga rendelkezésére, melynek célja az egész világon megszüntetni a szeszfogyasztást.

A liga elsősorban Angliával fogja felvenni a harcot, mely a világ alkoholkereskedelmének központja.

Minden kész arra, hogy a támadást megkezdjék.

Folyóiratok, alkoholelles értekezések és lelkes felhívások várnak a szétküldésre.

Az Egyesült Államok egyháza kijelentették, hogy ők egyedül tíz millió font sterlinggel támogatják a küzdel-

met. Ernest Chenington, a liga elnöke pedig egyenesen a magas politikával hozza összefüggésbe a mozgalmat.

Szerinte a brit birodalom jövődó politikájára hallatlan kihással lesz az, ha az angolok többé nem fognak grogot, whiskyt és egyéb szesz italokat inni.

A városi közgyűlés és a lakásinség

Legközelebb a városi közgyűlés tudunkkal foglalkozni fog többek között azzal az ajánlattal, melyet Szilágyi János műépítész tett a Salétrom laktanya helyén létesítendő háztelpre vonatkozóan. Az ő tervezetét már ismertettük olvasóink előtt, nem is akarunk ezzel most bővebben foglalkozni. Egyébként is a kérdés szakbizottság elé van utalva, ez lesz hivatva arra, hogy a konkrét ajánlatot szakszerű vizsgálat tárgyává téve, arról véleményes jelentést tegyen.

A mi célunk most csak az, hogy a városi közgyűlés érdeklődését az immár türehtetlen debreceni lakásmizériákra nyomatékkal felhívjuk. És figyelmébe ajánljuk, hogy ezt az égető kérdést kellően meghányja-vesse, orvoslását előmozdítsa.

Hogy a Lakáshivatal a betegségen segíteni nem bír, azt száz és egy esetben tapasztalhatjuk. Már hogy azért nem, mert képtelenség, vagy azért nem, mert ez az intézmény gyarló és megbízhatatlan, — ne fejezessük, mert végeredményében egyre megy. Denique nem bír. Szükséges tehát, hogy a segítség más-honnan jöjjön, és ne ömlőlábakon jöjjön.

Tessék a dolgot a kellős közepén megmarkolni, és erélyesen határozni, intézkedni. Ha a Szilágyi-féle ajánlat jó, megvalósítani, ha nem megfelelő, jobbat keresni. De abban mindenetre egyértelműen lenni, hogy ezt a rengeteg lakásmizériát, száz és száz embernek mindennapi panaszát, jajját, könnyét tovább tűrni nem lehet és nem szabad.

Az élelmiszerhiány és a tüdővész

A Poroszország elleni általános blokádnak a porosz közegés. ségügyre való szomorú hatását sőt és ijesztő sorokban eseteli a Berliet Lokalanzeigerben dr Blundah főtitkos sorvos. A cikk főleg a tüdő tuberkulózissal foglalkozik, minthogy a blokáid előidézte élelmiszerhiány legelső sorban annak az elharapozását segíti legjobban elő.

Megállapítja a cikk, hogy rendszeres táplálkozás mellett e szörnyű betegségben szenvedő embereknek ma már jelentős százaléka gyógyítható, ellenben teljesen kilátástalan a leggondosabb kezelés is, ha a beteg nem kaphat elegendő és megfelelő táplálékot.

A világháborúban az élelmiszerhiány viszonyok évről-évre rosszabbodtak, s ennek megfelelően a tüdővész statisztikája egyre ijesztőbb halálozási számokkal szolgál. Már az 1914 évben 58,577 ember halt meg tüdővészben az 1913 év 56,861 áldozatával szemben Poroszországban.

Ez a statisztika azután évről-évre így alakult tovább:

1915-ben tüdővészben meghalt	61.006
1916-ban	66.498
1917-ben	87.032
1918-ban	96.844

lakosa Poroszországnak.

A cikk megállapítása szerint az 1914—18. években legalább 86 ezer emberrel több halt meg tüdővészben, mint amennyi meghalt volna, ha nincs blokáid és nincs élelmiszerhiány. A legtöbb áldozat a gyermekek és a nők sorából került ki, azért, mert a nők amellett, hogy keveset és kisebb táp erejű ételeket ettek, sokkal többet dolgoztak, mint a béke éveiben. Legkárosabban természetesen a zsír és tej hiánya hatottak, de igen nagy baj volt a ruházatban való szűkölködés. Jó cinkosa volt a sorvasztó betegségnek a boltok és csarnokok előtt való álldogálás esőben és szélben és nagyon növelte a statisztika megdöbbentő adatait az állandó szénhiány.

Érdekes az ezután következő okos-

kodás, mellyel dr Blundau cikkét befejezi. Minden időbeli haláleset — mondja — veszélyes a népmagyasban s ha anyagiakban akarná kifejezni az élelmiszer blokáid folytán Poroszországot sújtó halálesetek egyenértékét, nem mond sokat, ha ezer millió márkában állapítja azt meg. Éppen azért — végezi — minden politikai huzavona és sztrájk, amely a rendszer viszonyok helyreállítást akadályozta, halálos bűn az ország ellen.

Magyarország statisztikája, — sajnos, — nem áll rendelkezésünkre. A nagy háború befejezése után még sokal szomorubb és vérrel, pusztulással teltebb idők következtek reánk, — nem volt módunkban ilyen kérdésekkel foglalkozni. De ha elgondoljuk, hogy a békebeli Magyarország tüdővészben elhalt lakosainak arányszáma Európa statisztikájában szomorú hírvévre tett szert, — könnyű elképzelnünk a mai Magyarország elretentő és kétségbejítő adatait. Nálunk specialiter nemcsak az élelmiszerben beállott fokozottabb mérvű szűkölködés, hanem a lakás terén régóta érezhető nélkülözések is növelték ez arányszámot.

A lövészárkok poshadt vizében, a földalatti kavernák büzös levegőjében megroppant erejű férfiak, az itthon kenyeret kereső, félnapokat sortálló, legyengült fizikumú nők és gyermekek ma nap-nap után gyengébb táperejű és kisebb adagu táplálékot kénytelenek beérni, amihez a ruházatban való teljes lerongyolódás és a tüzelőanyag reitentes drágasága folytán állandóan hideg lakás csak annál borzalmasabb következményekkel járulnak.

Minden valószínűség szerint szivetleket elszomorító a tüdővész pusztításának reánk váró statisztikája. Az összes lehetséges és elképzelhető eszközökkel fel kell hát hatásainknak használniok, minden hozzáférhető forrást meg kell hát nyitniok, hogy a katasztrófával fenyegető nemzeti veszedelem e ejét eleve lelopnipták, de leg- alább is mérsékeljük.

A valutajavító postabélyeg

A legyőzött országok fizetőképességének megsemmisítésével, vagy legalább is nagymérvű csökkenésével az összes, eddig soha igénybe nem vett értékeknek felkutatása és piacradobása jár együtt. Ausztria áruba bocsájtotta már ugyszólván mindenét és nem kétséges, hogy mi is szokatlan utakon-módokon leszünk kénytelenek az ország pénzügyi egyensúlyát valamennyire helyreállítani. Pénzünk értékének leromlása, valutánknak a nullánál magasabb árfolyama már is megkezdte e furcsa és szokatlan értékek felkutatását. A bélyeg, a postai levelekre ragasztott postai szállítási díjának e fizetési nyugtája mely ritkaságának fokmérője szerint ingadozik értékében a dugszdag gyűjtők előtt kezd e most meg valuta javító akcióját. Magyar kereskedők nemrégiben több millió értékű blyeget indítottak utnak Svájc felé iparcikkékké ára fejében. Tehát a bélyeg elő kerül most a szenvedélyes gyűjtők gondosan elzárt fiókjából és válik rövidesen nemzetközi fizető eszközzé. A legutóbbi egy esztendő alatt Magyarországon lejártszódtól történelmi események egyébként természetesen keresetté tették különösképpen magyar bélyeget széles e világon, s nem mosolyogni való dolog hogy valutánk feljavításához a postabélyeg jelentős tényező gyanánt fog hozzájárulni.

Érdekes tudnivaló gyanánt közöljük egyik nagyváradi lapnak a bélyeg értékeiről és piaci forgalmáról szóló cikkét.

Elképzihetetlen árák azok, melyeket az egyes bélyegek a bélyegspekuláció piacán elérnek. — A legszenzációsabb árákat a Regatul-bélyegek érték el aránylag.

De mindenek között dominál a Károly-fejes köztársasági román felülnyomású 20 filléres nagyváradi bélyeg melynek ára 3000 koronára emelkedett a magánforgalomban, mert ebből a fajtaból mindössze ötszáz darab készült.

A bélyeggyűjtők egyesülete megalakult Nagyváradon és igen intenzív az élet a bélyegkedvelők körében s kitűnő összeköttetésekkel is teremtettek a nagyobb központokkal és a külfölddel. — Az egyesület pontos katalógust vezet és reálistan jegyzi az árákat, amelyek fölöttébb érdekesen alakultak ki a nagyváradi Regatul bélyegekre nézve.

Tudvalevő, hogy ilyen bélyeg 77 féle sorozat van s a nagyváradi Regatul kereslete a korábban kibocsájtott kolozsvári bélyegét hatalmasan fúlszárnyalta, — Egyes nagyváradi bélyegek karrierjéről ezek a meglepő számok beszélnek: 12 filléres Árviz 1500 K, 16 filléres Turul 1000 K, 1 filléres Porto 600 K, 70 filléres Turul 600 K 3 és 5 koronás Parlament 550 korona.

Ternészetesen az árák a Regatul felülnyomású bélyegekre vonatkoznak. Általában az ugynevezett Á-viz-bélyegek ára egyenkint 3—500 korona közt váltokozik.

A kevésbé tájékozott bélyeggyűjtőknek ügyeimébe ajánljuk, hogy a régi magyar bélyegekkal az eladásnál vagy csernél óvatosan járjanak el s minden esetben forduljanak szakemberhez felvilágosításért. Egy régi 25 krajcáros bélyeg például 200 koronán kelt el a magánforgalomban. — Az 1871 es kőnyomatu bélyeg szép példányáért ma darabonkint 1000 koronás árt is lehet érni.

Látható e közleményből, hogy a bélyeggyűjteményeknek komoly és értékes szerep fog jutni valutánk feljavításában, különösen, ha a gyűjtési szenvedély másnál is szélesebb körökben fog e hatalmasodni.

Korzó arckrém
Oja készítmények
Pipere szappanok

Piperecikkeit legolcsóbban beszerezheti a
Korzó Drogueriában Piac-u 42.
Kötszerek, Gummiárak, Irrigátor felszerelések, Gyógyszerkülön-
legességek, Pácoló szerek, Rumesentia stb.

KORZO SZAPPAN
Tej crém
Glycerin kimérve

HIREK

A nagy Vilmos,

a Vázsonyi, visszavonul a politikától, — mondja a hir. És mi nagy zavarban vagyunk. Hogy vajjon örömmujongva kallákkeltőt lejtünk-e, avagy gyászlobogót szurjunk honfiai szivünkbe, és polygó könnyek közt révedezzünk: mi lesz már most szegény Magyarországgal?

Városi közgyűlés. Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma, csütörtökön d. e. 9 órakor tartja rendes közgyűlését, melyet a katonai megszállás alatt álló területek kormányzó tábornoka engedélyezett. A tárgysorozaton 49 tárgy szerepel. E közgyűlésen fogják kiegészíteni vagy újra alakítani a szakbizottságokat.

Teljes tanácsülés. A városi tanács szerdán délelőtt teljes ülést tartott, melyen a csütörtöki közgyűlés elé kerülő ügyeket látták el javaslatokkal.

Debrecen fűtőanyag-szükséglete. A polgármester már régebben arra kérte a megszálló csapatok parancsnokát, hogy a város közműintézményeit juttassa szénhez. A tábornok erre értesítette a polgármestert, hogy a kivánt szénmennyiséget nem engedélyezheti, ellenben fával hajlandó ellátni a közműintézményeket, felkérte tehát a polgármestert, tudassa, mennyi fára van szüksége. A polgármester köriratban hívta fel az összes köz- és magán-hivatalokat, vállalatokat, intézeteket, gyártelepeket és üzemeket, jelezték be évi szükségleteiket. A bejelentések szerint a gyáraknak 35.000, a kórházak, iskolák, fürdők, szállók, hivatalok, közműintézmények és kávéházaknak 8000, a világítási vállalatnak 42.000, a magán-háztartásoknak 60.000 tonna az évi szén-szükségletük, tehát a magánháztartások nélkül 85.000 tonna szénre van szükség. Miután 10 mázsa közepes minőségű szén 1 öl tüzfának felel meg, 85.000 tonna szén helyett 18.888 vagon tüzfára lenne szükség. A részletes kimutatást a polgármester megküldte Michaescu tábornoknak és kérte, hogy a szükséges tüzfának Debrecenbe szállítását eszközölje ki illetékes helyen.

Nem nyitják meg a Hungária utat. A homokkerti lakosság kérte a Hungária malom telkén át tervezett utca kinyitását, miután az a legrövidebb összekötő út a várossal és a Homokkert fejlődése is megköveteli ezt a régen tervezett utnyitást. A városi tanács elutasította a kérelmet, mert a városnak nincs pénze az utnyitásra és a homokkerti lakosság még a főut kinyitásának vállalt fele-költségét sem térítette meg. A tanácsi határozat ellen a homokkerti közbirtokosság felebbezett a közgyűléshez. A jog és pénzügyi bizottság az elutasító határozat jóváhagyását javasolja.

Hirdetmény! Értesitem a t. utazó közönséget, hogy felcsttes üzletvezetőségünk rendeletére f. hó 28-tól kezdődőleg Debrecen állomási személyvonat forgalmát a következőleg szabályozzuk: I. Debrecenből indul: 4402. személyvonat reggel 8 ó. Tiszalökiig hétfőn és szerdán. 4204 személyvonat délelött 11:65 p. Tiszafüredig, hétfőn Fűrdőg, szerdán Karcagig. 1745. személyvonat délután 2 ó. Püspökladányig hétfőn és csütörtökön. 4504. személyvonat délután 12:40 p. Nagyváradi (Derecskén át) naponta. 4710. délután 12:38 p. Nyíregyházáig hétfőn, szerdán, pénteken. 1706 délután 5:22 p. Máramarosszigetig naponta. II. Debrecenbe érkeznek: 4201. személyvonat reggel 7:42 p. Tiszafüredről kedden Tiszafüredről, pénteken Karcagról. 4501. személyvonat reggel 6:29 p. Nagyváradi (Derecskén át) mindennapon. 1710 személyvonat reggel 7:25 p. Püspökladányról kedden és pénteken. 5001. személyvonat délelött 8:33 p. Nyíregyházáról kedden, csütörtökön, szombaton. 1705. személyvonat délelött 11:2 p. Máramarosszigetről mindennap. 4405 személyvonat délután 2:51 p. Tiszalökről hétfőn és szerdán. — Debrecen, 1920 január 28. Tótin Andor, állomásfőnök.

Vasuti állomás a halastavaknál. A hortobágyi halastavaknál vasuti állomás létesítését tervezték a szállítás érdekében. A fűzesabonyi h. é. vasut r. t. igazgatósága azonban csak úgy hajlandó az állomás megépítését végrehajtani, ha 60.000 korona hozzájárulást ad a város és évi 650 vagon forgalmat biztosít, ha pedig nem lenne ennyi vagonforgalom, úgy vagononként 16 korona térítést fizet. A tanács az ajánlat elfogadását javasolja.

Felebbeztek a kéményseprők. A városi tanács még a múlt évben, úgy biztosította a városi épületek kéményseprését, hogy a kéményseprő munkások szakegyletével kötött szerződést. Ez ellen a kéményseprőmesterek felebbeztek, még pedig azon nyomás indoklásával, hogy a kéményseprőségdek nem jogosítottak a munka elvállalására. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja, hogy adjanak helyt a felebbezésnek és a régi vállalkozóval kössék meg a szerződést.

Mindenáron debreceni polgár akar lenni! A városi tanács már elutasította Izrael Jakab Jenő kérelmét és nem vette fel a községi kötelékbe, miután nem tartotta kívánatosnak. De Izrael Jakab Jenő nem nyugodott bele az elutasító határozatba, hanem felebbezett. A városi tanács az elutasító határozat jóváhagyását fogja javasolni a közgyűlésnek. Mivel azonban a közgyűlés határozata ellen is lehet felebbezni, úgy lehet, élni fog ezen jogával Izrael Jakab Jenő, akinek legfőbb érve az, hogy iparendélyt már kapott. Bizony, még az iparendélyek kiadásánál is mérlegre kell tenni, hogy kívánatos-e a folyamodó letelepülése. Ha annak idején nem adják ki Izrael Jakab Jenőnek az iparigazolványt, bizonyára nem kérte volna a községi kötelékbe vételt.

Kölcsön a halastógazdaság részére. A városi tanács felhívta a pénzügyi bizottságot, hogy a halastógazdaság részére 300.000 koronás kölcsönt nyújtsonak. A bankok 6 és fél százalék mellett akarták folyósítani a kölcsönt, de a városi tanács nem fogadta el az ajánlatot, hanem a gyámpénztár tartalék-alapjából veszi fel a kölcsönt.

Lebontásra ítélt városi ház. A rendőrmérnöki szemle közvesztélyesnek ítélte a Nyíl-u. 81 sz. házat, mely a város tulajdona. Miután a ház helyreállítása többbe kerülne, mint az értéke, a városi tanács elhatározta lebontását, a pusztá telket pedig eladja.

Függő kölcsönök. A város 1 millió és 500.000 koronás függő kölcsönöket nem tudja visszafizetni. A pénzügyi bizottság 5 százalékos kamat mellett hajlandó továbbra is függőben hagyni a visszafizetését. A tanács az ajánlat elfogadását javasolja a közgyűlésnek.

A kávéházi és cukrászdai adó. A városi tanács a csütörtöki közgyűlés elé azzal viszi a kávéházi és cukrászdai városi adóról készített szabályrendeletet, hogy a t fogadja el és léptesse életbe. A tanácsi javaslat szerint a kávéházakban reggeli 9 óráig, amíg a reggeli kávézás ideje tart, nem szednek adót, délelött 9 órától délután 5 óráig, amíg a láncolás tart, az adót két koronában, délután 5-től 8 óráig, amíg az uzsonnázás tart, 60 fillérben, este 8-tól záróáig ismét két koronában javasolják megállapítani. A cukrászdákban hasonló módon adóztatják meg a fogyasztókat. A csütörtöki közgyűlésen bizonyára nagy vitát fog támasztani az új adó. A szabályrendelet módot nyújt a kávéosoknak arra is, hogy átalányösszegben válthassák meg az új adót.

A Haditermény felosztott. A magyar Haditermény r. t., amely a háboru elején alakult, a kormány rendeletére legközelebb megkezdi felszámolását és véglegesen feloszlik.

Rendőri hírek. Öngyilkos asszony. Makai Lajos Ispotály-telep 9 sz. alatti lakásán Kiss Irén házi leány szublimát oldatot ivott. Állapota nem súlyos. — Leesett a szénás szekérről. Máté Mátyás 19 éves napszámos leesett egy szénás szekér tetejéről, Balkarját eltörte. — Talált pénz. Róz Márton Czegléd-u. 1 sz. alatti üzletében ismeretlen egyén pénzt hagyott el. Igazolt tulajdonosa a rendőrség 67-es szobájában átveheti.

Gyönyörű művészi festmények érkeztek Antalfy képtárlatába. Beléptidij nincs.

Okvetlen nézze meg a Divat- délutánt a Bika szálló dísztermében folyó b30 án, pénteken fél 5-kor!

Schuster Ferenc fogászati műterme Vár-u. 11.

Clemenceau emlékiratai
Párisból jelentik: Clemenceau volt miniszterelnök a Vendée-ban levő La Trancheba utazott, hogy kipihenje magát, azután hozzáfog emlékiratai megírásához. Clemenceau kijelentette, hogy teljesen visszavonul a politikától és szakít a hírlapírással is, miután ő küldetését teljesen befejezte. Emlékiratait több kötetre tervezi és annak kiadási jogáért máris versenyeznek a kiadócégek.

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntettetnek.

**Nincs többé
sötétség!**

Megkezdődött a
Lucifer
takarékos csodagyertyaeladása

Kapható:
Ifj. Losonczy János
mű-lakatosságánál
József kir. herceg-
utca 16. szám alatt.

Színház
Rovatvezető: ZIVUSKA JENŐ Dr.

Csokonai színház:
Csütörtökön A) bérlet: Boccació, operett.
Pénteken B) bérlet: Boszorkányvár, operett.
Szombaton délután: Csárdáskirályné, operett.
Szombaton este C) bérlet: Két árva, regényes történet.

Vigszínház:
Csütörtökön nincsen előadás.
Pénteken nincsen előadás.

Tartuffe
Molière vigjátéka
Színrekerült a Vigszínházban január hó 27-én
A Tartuffe körül hosszas iróniai vita folyt és folyik. Ki ellen irta Molière e remek darabot, melynek éles gunyja úgy vág, mint egy damaszku szi acélpenge? De Péréfix párisi érsek ellen, a jansenisták ellen, a jezsuiták ellen, vagy talán az egész római kátholikus egyház ellen? Nem tudjuk, de nem is valószínű, hogy egyes személyt, szektát vagy híet akart volna a költő kipellengérezni. Eltérne sőt e feltevésnek néhány kortörténelmi adat, de a vigjátékban megvilánuuló alaptendenciák is. Mert először is alig hihető, hogy XIV. Lajos „a legkeresztényibb király”, ha nem is vallási okokból, de politikából engedélyt adott volna egy olyan szindráb eljáratására, mely a kátholikus vallásból gunyú. Az. Már pedig Tartuffeöt királyi engedélye.

Temetésekre élő- és művirág sorkoszorúk, valamint színházi és alkalmi csempék, legújabbak.

„Rózsaszín Virágcsarnok”

Játszották először 1664-ben Versailles-ben, éppen a lírályi család mulattatására. Azán meg Molière felolvasta ezt a vígjátékot a pápa követe: Chigi bíboros előtt, aki széssel fogadta, pedig alig tehető fel, hogy a költő, aki egyuttal azidőt királyi hivatalnok is volt, hogy a költő ilyen vakmerőségre vetemedett volna, ha darabjában a római egyházat akarta pellengére állítani — Valószínűbb tehát az a feltevés, hogy a Tartuffe már szatirája egy általános emberi tünnek szolt: a szemforgató képmutatásnak, — nem pedig a katolicizmusnak. Mindazonáltal, ha tisztázva volna is a komédia író szándéka, mégis felvethető az a kérdés: vajjon nem lehet-e Tartuffe-öt a hit és a vallás elleni támadásnak felelő? Ha mindjárt Molière nem akarta is megtámadni a vallásos hitet, vajjon tényleg mégis nem támadta-e? Ez a kérdés már arról is inkább jögsz, mivel a Tartuffe-ön, mint vallásellenes gunyiratnak nem apró-cseprő emberké, hanem a tudás, az ész, a szellem kitűnő képviselői bofráncokztak meg. A francia stíl és szónoklat nagy mesterei, egy Bossuet, egy Bourdaloue meny dörögtek ellene, — elítélte I. Napoleon és ehez az ítélethez hozzájárult napjainkban a francia akadémia egyik halhatatlanja: Brunetiére is. Hogy áll tehát valójában a dolog? Hát úgy, hogy annál a huncutságnál fogva, amellyel Tartuffe a vakbuzgó szerepét játssa és szelvelgi, igenis lehet ezt a darabot a hit, vagy legalább a római egyház elleni gunyolódásnak felelő. Mert hiszen érezve érezzük, hogy Tartuffe minden képmutatása mellett is elárulja, miszerint ő lelke mélyén kikacagja a hitet és a maga által oly szentnek morcott íjatos elveket. Léhaságrak tartja mirdezt s ingerel, hogy mi is annak tartsuk. Nem a szavak bűnösek itt, nem a szent szöveg, az égre, az egyházatyákra való hitatkozás, hanem bűnös a személy, aki a szavakat mondja és amint azokat gondolja. Az eltört üveggömbök, a szerin'a mint nézzük, van homoru és domboru felelete; a Tartuffe a réző egyéni fel-fogása szerint lehet a vallásos képmutatás ostorozása, de lehet, amiért a költő ugyan nem felelős, a hitnek persiflage-a is. — Ha pedig így áll a dolog, kérdjük, vajjon alkalmoszerü volt e éppen ezt a Molière-i komédiát a szinre hozni? A közélet levegője telítve van a felekezeti érzékenység villanyáramával és így óvakodni kellene minden clyasmirek a felmelegítésétől, ami a világnézeti ellentéteket kiélezi és ingerli. Vagy éppen ez a színház célja? Egyelőre nem arjuk hinni és egyelőre kérjük a szinigazgatót, a társulatót, hogy hagyjanak fel a tartuffe kérdéssel s ha Molière akarják adni, annak bő és egyszerű repertoírjából akad más hálásabb vígjáték is, mint ez a Tartuffe. Mert, — és ezt higgyék el nekünk, — nemcsak a pillananyi és átmeneti politikai helyzetnél fogva, de korunk egész világnézetéről fogva sem alkalmoszerü ez a szindarab. Ma akarjuk mi a vallási képmutatást ostorozni? Hát kicsoda ma, a mi istentelen napjainkban e címen képmutató? Édes istenem, hiszen az en berek mindenhá és mindig abban alakoskodtak, amiből haznot huztak. Ma ugyan pórul jár és tegnap még egyeresen a veszébe rohani, aki a vallását meg is meré vallani. Ma divat jár bor papokat meggyilkolni, szentéletű épáczkat befelazni és szép divat, hogy theologusok egyetemi tan-zékről (persze a „tudomány“ revéber) aláássák ősi vallásuknak e'vi alapjait. Ma tehát a vallási képmutatás képtelenség volna és Tartuffe- egy anakronisztikus, ostoba figura. — Vagyis röviden: a lángelme tüzeit használjuk világító szövegnekül, amikor kell, de ne próbáljunk vele gyujtogatni, amikor arra semmi szükség ni cs, sőt veszedelmes. — Ezek e'orebocsátása után az e'ördő szirészektől néhány szót. A főszerepet Bihari Ákos ját-sította. Mi azt hittük, hogy Hamlet, Priolán, Julius Caesar nagy személye-lyére nincs ez a Tartuffe szabva,

ez a Bihari, hanem Tartuffe deamonikus. E jellemnek rem a komikus oldalát állította előtérbe, hanem a szentvedélyet, a gazságában ragszozót; — a nőre, pénzre, más becsületére éhest. Ha vitakoznak az esthetikusok: vajjon Molière darabjai vígjátékok-e vagy tragédiák, a Tartuffe a Bihari remek alakításában valóban tragédia. A többi színészeket feszélyezte a verses szöveg, de hát bele kell magukat élniök Molière stilizált világába. — Tartuffének több magyar fordítása van: a Fekete Sorrás, a Kazinczy Gáto é. az Ivánffy Jenő é. és a Gábor Andoré. Nekünk talán a Kazinczy magyaros, ódon patirájú fordítása leginkább tetszik, de ha a színház az Ivánffyét választotta, nincs kifogásunk ellene. — Közönségörk, ugy látszik, nem leli kedvét a hau'e comedie ben, az ilyen magas jellemvígjátékban, mert a nézőtér csaknem üres volt.

(Szinházak és moziszinházak jelentése)

- * **Boccacío**, operett kerül szinre ma a Csokonai színházban. A grandieus eladás városszerite érdekldést kellett.
- * **Bos:orkányvár**, operett O. Hilbert Janka, Ocskai Korrel, Arkossi Olga és Székely Gyula főszereplésével pénteken kerül szinre.
- * **Királynő mulat**, Szellemes és ötletes francia vígjáték kerül bemutatóra vasárnap este a Vigszínházban. A kacagtató ujdonság egy fantasztikus bírcdalomban játszódik. A közönség az egész előadáson ki nem fogy a kacagástól.
- * **Honthy Hanna** szombaton délután játszik a Csárdáskirálynőben.
- * **A 9 uju ember** defektiv történet 4 felvonásban. Igalmas büntügyi történet, a Nordisk filgyvár remeke Aage Hårfel főszereplésével, — ma utoljára az Apollóban.
- * **Operette ujdonság** „Az Eresz alatt“ írta Emőd Tamás, zenéjét Marthon Géza és a kiváló variété fehér műsor ma az Arany-Bika Mozi variétében.

SPORT

Rovatveze: MACHO FERENC.

Futball bírói vizsgák február hó 1-én veszik kezdetüket. Az első napon, azaz február hó 1-én: Kerekes Géza, Káldy Zsigmond, Zagyvai Benedek, Balogh Imre; a második napon február 2-án: Horváth Lajos, Pográcz Vidor, Rottmann Arnold és Weinreb Dezsó fogják az írásbelit letenni. A vizsga mindkét napon pontban 9 órakor veszi kezdetét a kerületnél zárt ajtók mögött. A jelöltek csak papírost és írónt vihetnek magukkal.

Kiadja: **MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ-VÁLLALAT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.**
E számért a főszerkesztő felelős.

APOLLO

Csütörtök
Nordisk film
A 9 uju ember
Detektiv történet 4 felvonásban.
Főszereplő: Aage Hårfel.
Előadások 6 és 8 órakor

Arany Bika Mozivariété

Csütörtök
Operett ujdonság
Eresz alatt
Írta: Emőd Tamás. Zenéjét: Marthon Géza.
Zenekar kísérettel! Uj fehér var eté műsor.
Előadás kezdete fél 9 órakor.
Rendező: Herczegh Kálmán.

A nagyérdemű közönség b. figyelmébe ajánlom **Gőzmosó vegytisztító, kelme és ruhafestő vállalatot**, hol gallérok, kézelők 14 nap alatt, férfi és női ruhák, fehér bőrkeztük tisztítását, festések 8 nap alatt, gyász vagy sürgős esetekben soron kívül 48 óra alatt kifogástalanul készítem. Becses pártfogást kér

Hungária gőzmosó kelme festő vegytisztító vállalat
Debrecen, Péterfia-u. 4. Telefon 399.

Ákácfa

elsőrendű hasábkban kisebb-nagyobb mennyiségben kapható, — házhoz szállítva. Ertekezni Vigkedvü Mihály u. 13. sz. Riskónál.

cipője idő előtt

Aki szereti a tükörfényes cipőt, használjon kizárólag

PALLAS

cipőkrémet, vízmentes gyártmány tehát ápolja, puhává és fényessé teszi a cipőt. Ne fogadjon senki el mást, csak valódi „Pallas“-t, mely selyem papírban csomagolva kapható minden cipő és fűszerüzletben: fekete és sárga színekben. Készíti:

Lehmann és Simonyi

gyógyszerészek, „PALLAS“ vegyészeti laboratoriuma Debrecen, Zápolya-utca 6-8. szám.

Nem megy tönkre a ha valódi „PALLAS“
cipőkrémet használ!

Értesítés!
Hunyadi-u. 20. szám alól órás és ékszerüzletemet

Varga-u.1.szám
alá helyeztem át. (Ipar és Kereskedelmi Bank épület.)
Kérem tisztelt vevőimet, hogy ezután is látogatásukkal felkeresni sziveskedjenek s úgy mint eddig pontos, lelti ismeretes kiszolgálásról kezeskedik

Gasparik Tivadar
óras és ékszerész

Széchenyi-utca 16. szám alól
Kosmetikai intézetemet
Hölgyfodrásszattal és
MANICÜR szalonnal

kibővitve Simonffy-utca 7. szám alá (régí Zander) helyeztem át. Arcbőr kezelés villamos uton. A legsúlyosabb arcbőrhibákat és szőröket villamos uton utánnom nélkül eltávolítom. Leggondosabb hajápolás, fésülés, ondolázás és kézápolás férfiaknak is. Rendkívüli tisztaság!

Egy 12 lóerős (stabil) benzin motor eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Apró hirdetések

Hétköznapokon tíz szóig 5 korona, minden további szó 50 fillér. — Vasárnap tíz szóig 6 K, minden további szó 60 f. Vastagabb betűből szedve duplán számíttatik

Lakáscsere. Egy szobás lakásomat elcserélném egy kétszobás lakással. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Használt 10-15 literes fonott korsókat megvetelre keres Csanak József Arany János-u. 1.

Zongorázni felelősség mellett jutányosan tanítok kezdőket haladókat, asszonyokat gyerekeket. Kivánatra csak népdalokat. Cim a kiadóban.

Tisztességes leányt, ki szobaleányi teendőiben jártas, 2 és fél éves gyermek mellé jó fizetéssel felveszek. Károly Ferencz József-ut 17-a sz.

Zongorázni tanít gyakorított tanárnő, könnyű módszerrel, jutányosan. Megbeszélés 2-4. Cim a kiadóban.

Eladó házhelyek 200-300 négyszögöl területek a Gyermekekmenhely mellett Mester-utca végén Csígekerti-utcára és Balmazújvárosi utra — frontal. — Ertekezhetni Gazdák Bankjánál Kossuth-u. 17.

Cukorrépat veszek jó áron. Cim Piac-utca 59. a házmes-ternél.

Bérbe vennék 4-600 holdas birtokot szőlővel és gyümölcsösökkel október elsejétől. Közvetítők díjaztatnak. Eötvös-utca 7.

Tűzifát

ajánlok olcsó napi árak mellett. Tölgy és akácfaát ölenként és aprítva házhoz szállítok !!

Polyánszky Oroszt
tűzifakereskedő
Miklós-utca végén, Szoboszlói-ut 1

Debreceni iparosok

Gummibélyegző!
és mindenféle vésést készít Paulo
vésnök B. thányi-utca

Blattner József Csapó-u.1
üvegezési és képerkeztési vállalata tükrök és kész ablakok nagy raktára.

KISS FERENCZ
női szabó Piac-utca 58. szám.
Izléses munkát jutányosan készít

KOROS SÁNDOR
férfi-szabó üzletébe Piac-u. 69. sz.
Saját készítésű elegáns férfi öltönyök kaphatók.

Forgách István
műorás mester Bádogos-u. 4.

KÖVARI MIKLÓS
szücsmester, Honvéd-utca 32.
Elvállal mindentféle szücsmunkát és vadbőrök kikészítését.

Cenzurat de Subit. HORIA.